
КОНФЕРЕНЦІЇ, СИМПОЗИУМИ, АКАДЕМІЇ

28 березня 2013 р. у конференц-залі факультету міжнародних відносин Львівського національного університету ім. І. Франка (ЛНУ) відбувся III всеукраїнський семінар „Українофобія як явище та політехнологія“. Захід, у рамках XXIV наукової сесії НТШ, був проведений спільно Комісією спеціальних (допоміжних) історичних дисциплін, Мовознавчою і Правничою комісіями. Два попередні семінари пройшли у дзеркальній залі ЛНУ. На першому „Українофобія як явище та політехнологія“, який відбувся 22 травня 2012 р., із доповідями виступили професор Любомир Белей „Українське Закарпаття поч. XXI ст. під натиском українофобії та асиміляції“ та Василь Расевич „Художні і документальні фільми як елементи історичної політики“. На другому „Українофобія та українське книговидання“ 14 вересня 2012 р. заслухано доповідь Ігоря Гирича „Видавничка справа і державна політика: минуле та сьогодення“. На третьому семінарі голова Андрій Гречило запропонував обговорити поняття „українофобія“. Із доповідями виступили доцент кафедри історії України історичного факультету Одеського національного університету ім. І. Мечникова Олександр Музичко, а також у форматі відео-конференції професор НУ „Кієво-Могилянська академія“, провідний науковий співробітник Інституту української мови НАН України Лариса Масенко та політолог Олександр Палій. Доповідачам і всім, хто долучився до дискусії, вдалося напрацювати низку питань. Зокрема з'ясовано причини появи українофобії, визначено поняття „українофобія“, ustaleno її класифікацію, подано пропозиції практичного реагування на її прояви. Українофобію розглянуто під різними аспектами: філологічним, історичним, політологічним, юридичним, філософським. Відповідні матеріали учасники семінару запланували помістити в Інтернет-джерелах та опублікувати окремим виданням.

Андрій СОВА

17 травня 2013 р. у конференц-залі НТШ відбувся V всеукраїнський семінар „Українофобія як явище та політехнологія“ на тему „Міфи навколо українсько-польського конфлікту на Волині як українофобські технології“. Захід провели Комісія спеціальних (допоміжних) історичних дисциплін та Історична комісія НТШ; Громадянська ініціатива „Український національно-державний обов'язок“; філологічний факультет ЛНУ; Всеукраїнська асоціація викладачів української мови і літератури; Центр незалежних історичних студій; Львівське відділення Інституту української археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського НАН України. На конференції із доповідями виступили громадський діяч, здобувач Центру досліджень українсько-польських відносин Інституту українознавства ім. І. Крип'якевича НАН України Іван Пусько („Застосування методики усної історії для верифікації свідчень про події українсько-польського протистояння на Волині 1943—1944 рр.“), молодший науковий співробітник сектора дослідження українського національного руху XX ст. Інституту українознавства ім. І. Крип'якевича НАН України Роман Грицьків („Українсько-польське протистояння 1939—1947 рр.: проблема наукового та суспільного осмислення“). Із доповіддю „Українсько-польський конфлікт 1942—1945 рр.: витоки, хід, втрати“ виступив професор кафедри новітньої історії України Київського національного університету ім. Т. Шевченка Андрій Сова. Завідувач відділу Інституту дослідів Волинського Рівненського обласного краєзнавчого музею Андрій Гречило виголосив доповідь „Чи віддавав Дмитро Клячківський-„Клим Савур“ наказ 1943 р. про нищення польського населення на Волині?“ Наприкінці відбулося обговорення. Доповіді учасників семінару заплановано опублікувати окремим виданням.

Андрій СОВА

26—29 травня 2013 р. у ЛНУ відбулася традиційна XIV наукова конференція „Львівські хемічні читання — 2013“. Конференцію організували та провели співробітники хемічного факультету, члени НТШ. Відкрив її декан хемічного факультету, голова Хемічної комісії НТШ, проф. Ярослав Каличак. Проректор з наукової роботи ЛНУ, дійсний член НТШ, проф. Богдан Котур від імени ректорату побажав плідної праці та продуктивних дискусій учасникам конференції. Першого дня конференції проходили пленарні засідання в актовій залі головного корпусу університету.

З доповіддю про тандемні реакції циклізації в синтезі індолів виступив професор, член НТШ Микола Обушак. Велике зацікавлення присутніх викликала доповідь професора Зиновія Пака, відомого науковця з Москви, яка була присвячена проблемам переробки ракетного палива та хемічної зброї — речовинам, які у великих обсягах нагромаджені на теренах східноєвропейських держав. Професор Львівського університету Рената Лищик доповіла про наукові здобутки вчених Польщі з методів одержання та дослідження нових пористих матеріалів. Член Хемічної комісії НТШ, проф. Михайло Солтис доповів про нові досягнення в галузі колоїдної хемії, які проводять співробітники Львівського університету. Іван Панайотов з Університету у м. Софії (Болгарія) окреслив здобутки та перспективи досліджень в галузі моделювання моношарів та мембран. Проф. Георгій Павелко з Інституту нафтохемічного синтезу ім. Топчієва (РАН, м. Москва) виголосив доповідь про методи модифікації нафтових мастил. Науковець з Інституту екологічних проблем та еволюції імені А. Н. Северцова (РАН, м. Москва) Едуард Зінкевич виступив з доповіддю про хемію запахів. Секційні засідання конференції відбулися 27—28 травня в аудиторіях хемічного факультету ЛНУ. Оголошено понад 80 доповідей з актуальних питань сучасної хемічної науки. Особливу увагу присутніх привернули праці з вивчення наноструктурованих матеріалів та їхніх властивостей. Цікавим і корисним заходом конференції стала презентація навчальної та наукової хемічної літератури, в т. ч. видань НТШ. Під час стендової сесії конференції „Львівські хемічні читання — 2013“ було розглянуто понад 260 повідомлень, які репрезентували молоді вчені. Матеріали конференції опубліковано в окремому збірнику (380 с.). В роботі конференції „Львівські хемічні читання — 2013“, крім науковців з України, взяли участь учені з Польщі, Росії, Болгарії, Німеччини, Португалії, Великобританії.

Володимир ДУТКА
